

科系分類：浪費或投資？

駐巴拉圭大使館文化參事處提供

提供時間：民國九十二年十二月一日

目前巴拉圭大學共計有一六六個學系。正面來說是回應外在世界的變化與潮流的更新而設有不同的學科。但負面而言，這些高等教育科系盲目的增加，未見與國家高等教育政策規劃之配合，反而無助於國家發展。有些科系如農村管理、生產統計、一般裝潢、環境工程、大氣及復膺牙科等就因名稱不明確而招致質疑。

巴拉圭私立大學協會理事長 Dr. Carlos Lahaye 表示，「各科系缺乏適當的名稱是相當嚴重的問題，許多科系乍看下有相似的名稱及類似的課程，故一定要先有正名，才能進行科系合理整合，再談到國家需求」。大學委員會理事長薩拉德博士則認為巴拉圭大學科系太多，卻無法配合國家發展是一大弊病。

面對五花八門的科系，學生如何選擇理想的志願？目前巴拉圭學生的考慮重點在於經濟因素、學習時間及就業。舉例而言，一個社會科系的學生每年學費大約八百廿美元，五年後畢業即需四千一百美元（尚未計每年學費增加的比率）。花了大筆的學費，是否保證能順利就業？目前廿四所公私立大學設有十八個法律系，國立大學每年就有四百位畢業生。學生能否順利執業或是需輔導轉到一般公司行號？值教育當局深思。學生就學時或許有選擇科系的自由，惟國家應有義務提供適當的高教環境與設計規劃，以免浪費人力及資源。

資料原始出處：ABC 彩色日報 (ABC Color), 2003/11/06 第 30 版